



На снимке: Станислав Любшин в роли Белова-Вайса в кинофильме «Щит и меч».

# Питомцы Щепкинского училища

Эти два старых московских здания находятся недалеко друг от друга: Центральное училище имени Щепкина и Государственный академический Малый театр. Шумная, как речной поток, Неглинная улица с ее кафе, магазинами, административными учреждениями скорее соединяет, чем разъединяет их. Каким волнующим, каким значительным был для многих питомцев театрального училища этот короткий путь от небольшой учебной сцены школы Щепкина к «Дому Щепкина», в залитый огнями, украшенный бархатом и золотом зал Малого театра.

Театральное училище имени Щепкина справедливо гордится тем, что из стен его вышли такие актеры, как Шумский и Самойлов, Федотова и Ермолова, Остужев и Лешковская, Яковлев и Пашенная, Турчанинова и Массалининова. Здесь учились почти все представители талантливых актерских династий — Садовских и Рыковых-Музилей. Училищу около 160 лет и всегда оно было тесно связано с московским Малым театром, являясь основным источником пополнения его труппы.

Его ученики часто выступали в бесплатных концертах для рабочих и студентов, выезжали на гастроли в глухие сибирские города. Дирекция императорских театров дважды закрывала его. Последний раз школа была закрыта в 1910 году и открылась лишь в 1918 г., после Великой Октябрьской социалистической революции. Из выступления заслуженной артистки РСФСР О. М. Головиной, одной из 30 счастливцев, принятых на первый курс, вы узнаете, что послеоктябрьский прием проходил в очень торжественной обстановке, что принимали курс такие мастера сцены, как А. И. Южин, О. О. Садовская и А. А. Яблочкина, что в школе часто бывал А. В. Луначарский, а на концертах в школе выступала сама М. Н. Ермолова.

В нашей передаче мы расскажем и об учениках выдающегося педагога, режиссера и актера А. П. Ленского — народных артистках СССР В. И. Рыжовой и Е. Д. Турчаниновой. Расскажем о питомцах Щепкинского училища — народной артистке РСФСР К. Рокк и заслуженном артисте РСФСР Н. Подгорном, являющихся актерами среднего поколения Малого театра, о молодежи, недавно вышедшей из стен училища, и уже работающей в разных театрах Москвы — об Э. Марцевиче, артисте Академического театра имени В. Маяковского, и А. Покровской, актрисе Центрального театра Советской Армии. У нашего микрофона выступит киноартист С. Любшин, тоже в недавнем прошлом питомец Щепкинского училища. Он исполняет роль А. Белова в 4-серийном фильме «Щит и меч». Расскажем вам и о тех, кто окончил училище только в этом году — о В. Персиянове и Н. Астахове, о Матюжиной и Ж. Романенко, — все они уже работают в разных театрах нашей страны.

Итак, друзья, приглашаем вас послушать нашу передачу 22 НОЯБРЯ в 19 ч. 30 м. по первой программе.

«Звезда» 6 ноября 1982